

Много дел впереди

— А когда колонна пошла к памятнику В. И. Ленина, ребята под звуки пионерского оркестра возложили цветы, — рассказывает старшая пионервожатая одиннадцатой школы Южно-Сахалинска Людмила Мерозова. — Мы долго готовились к этому дню. Сбор открылся в Доме культуры железнодорожников.

С гордостью ребята услышали, что школа заняла второе место в городе. А представитель горкома ВЛКСМ вручил им Почетную грамоту. Тридцать пионеров стали комсомольцами в этот замечательный день.

«ВБ» шагает по Сахалину



КАРТА, КОТОРАЯ ВИСИТ В ТРЕТЬЕЙ ШКОЛЕ, МОЖЕТ МНОГО РАССКАЗАТЬ О ЗАРУБЕЖНЫХ ДРУЗЬЯХ МАКАРОВСКИХ ПИОНЕРОВ. КРАСНЫМИ ФЛАЖКАМИ И НИТИЯМИ РАСЦВЕЧЕНЫ СТРАНЫ, ГДЕ ЖИВУТ ЮНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ. А ИХ ПИСЬМА МОЖЕТ ПРОЧЕСТЬ КАЖДЫЙ — ОНИ ВЫСТАВЛЕНЫ НА ЭТОМ ЖЕ СТЕНДЕ.

БОМ

Хорошо это или плохо — БОМ? Конечно, хорошо — ведь это «Бригада охраны малышей»!

Не надо теперь корсажовским мамам думать, с кем оставить ребенка. Звонок в школу — и малышу не придется скучать одному, — член БОМ'а будет сидеть с ним до прихода родителей.



В это утро море было тихим, спокойным и все в тумане. Оно как будто под теплым одеялом нежилось. Ничего не было видно, ни одного пархода. Но они были где-то рядом, около берега, потому что то и дело перекликались на разные голоса.

— Это они здороваются, с добрым утром дружки поздравляют, — сообразил Сашка.

— Ну, уж и доброе... Не видно ничего, вот они и кощат, — возразил Игорь.

Завидно стало Сашке от того, что Игорь так умно сказал. Он помолчал, подумал и... Сашка остановился даже, пораженный замечательной идеей:

— Знаешь что, Гога? Давай машину для разгона тумана изобретем.

И приняли их в комсомол здесь же, на слете.

Подвели итоги, наградили лучших, сбор заканчивается. Но опять трубят горн. В зал вносят стэнд: «Имя Ленина в сердце каждом, верность партии делом докажем». Это девиз нового соревнования за лучший пионерский отряд. И когда со сцены прозвучало обращение городского пионерского слета, его приняли единодушно.

В ногу шагай, пионер, в единой шеренге строителей коммунизма. Пусть каждый отряд назовет трудовые дела, которые он обещает выполнить.

В августе 1963 года исполняется 60 лет со дня основания Коммунистической партии Советского Союза. Пусть же отряды открывают школьные музеи, залы, уголки В. И. Ленина.

Изучайте историю, составляйте альбомы, летописи партийных и комсомольских организаций вашего города, села. Крепче дружите с бригадами коммунистического труда. Учитесь у них жить по-коммунистически. ПИОНЕРЫ РАВНЯЮТСЯ НА КОММУНИСТОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ.

В зоне пионерского действия должны учиться все. Пусть постоянно действуют пионерские посты всеобща. Помогите отстающим, чтобы в отряде не было ни одного второгодника. ОТРЯД УЧИТСЯ НА СОВЕСТЬ.

Оступился товарищ — отряд помогает. Попал друг в беду — отряд выручает. СИЛА ОТРЯДА В ДРУЖБЕ.

КАЖДОМУ ПИОНЕРУ — ДЕЛО ПО ДУШЕ. В каждой дружине должны быть кружки, клубы международной дружбы, любителей искусства, юных техников, полярников, пионерские театры. Каждый отряд — спортивный коллектив. Отряд помогает всем пионерам овладеть умениями и навыками ступенек.

Летом объединяйтесь в свободные отряды в городе и селе. Организуйте пионерские бригады из городских ребят при колхозах и совхозах. Отправляйтесь в походы, проводите игры, спортивные соревнования. ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ ВСЕГДА: В БУДНИ И В ПРАЗДНИКИ.

Отряд пионеров готовит себе смену. В каждую звездочку направляет вожатых. Пионеры устраивают во дворах детские площадки. ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ ОТРЯД — ОКТЯБРЯТАМ СТАРШИЙ БРАТ.

Выбирайте своими вожаками таких ребят, как Тимур. Тогда появятся дела новые, увлекательные, каких еще не было. ОТРЯД НЕ ЖДЕТ ПОДСКАЗОК, ВО ВСЕМ ПРОЯВЛЯЕТ ВЫДУМКУ.

Такую, чтобы дула вперед сильно-сильно...

— А если навстречу тоже парход будет идти и тоже будет дуть? Еще хуже станет...

— Да... А если наоборот, в себя дуть? Как пылесос? А? Большой такой пылесос?

Рассудительный Игорь снова засомневался:

— Здесь надо подумать... Сначала опытную машину сделать... Вот кончится первая четверть...

— Что ты, что ты!



цев каждый отряд докладывает о своих достижениях.

Городские и районные штабы пионеров, советы пионерской организации города и района решают, какой отряд победил. 1 июля 1963 года областные и республиканские советы подводят окончательные итоги соревнования.

Отряды-победители в награду получают вымпелы, Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, будут занесены в Книгу Почета и поедут на областные и республиканские сборы победителей. Пять лучших пионеров от каждой республики, края, области будут направлены на Всесоюзный сбор пионерского актива в лагерь «Артек», «Орленок» и «Молодая гвардия».

СЕГОДНЯ наш Веселый Барабанщик решил начать знакомство со своими друзьями-пионерами.

Это понятно. Ведь он человек новый.

Сначала он заглянул в школу поселка Горный и в коридоре встретил старшую пионервожатую Веру Ушакову.

— Ну, как дела? — бодро приветствовал ее Веселый Барабанщик.

— Дела ничего, да вот только... И Вера рассказала:

БЬЕМСЯ В ОДИНОЧКУ

Школа у нас в поселке маленькая и, когда решили выделить для раздевалки отдельную комнату, пришлось ребятам искать новое помещение для своих пионерских дел. Место нашлось в клубе. Здесь, в читальном зале, который, к нашему счастью, пустовал, мы начали оформлять пионерскую комнату. Шахтом помог, и мы уже строили планы, как будем собирать в клубе не только пионеров — всех поселковых ребят. Но тут произошло... Хотя об этом лучше потом.

Раньше нам было трудно без хорошей пионерской комнаты, но мы все же кое-что делали. Собирались, бывало, ребята и столько хороших дел придумывают — не знаешь, когда и выполнить все.

Забегая о мальчиках: организовали октябрятский кинотеатр «Звездочка». Главный «киномеханик» Гена Никушин из 5 «А» и его помощник шестьклассник Саша Фили-

монов сами отбирают диафильмы для малышей. Три раза в неделю они открывают двери «кинотеатра» для маленьких зрителей. Но пускают на сеанс не по билетам, а по оценкам в дневнике. И если у тебя есть двойка — ты так и не узнаешь, «кто в тереме живет» и чем кончилась печальная история «Колобка».

Конечно, забота об учебе — главное в жизни школы. Работает даже «Штаб непримиримых», в котором есть и пионеры, и комсомольцы. И подчас самый закоренелый двоечник, который привык к улрекам и учителям, и родители, с тревогой ожидая вызова в этот штаб: помочь — помогут, но пощады не жди.

В каждом отряде у нас по два звена — так же, как везде. Но кроме того, отряд делится на звенья по интересам. Они совсем маленькие, эти звенья. Зато ребята с удовольствием занимаются тимуровски-

Детский сад

Поселилось с нами по соседству Звонкое, хохочущее детство, Каждый день оно по переулку Парами выходит на прогулку. Шьют одежки куклам мастерицы В трусиках из пестренького ситца, Водят корабли в морях песчаных Капитаны в беленьких панамах. За веселым низеньким забором Плещет столько счастья и задора, Что с улыбкой люди говорят: «Подрастает добрый детский сад». **Л. МИЛАНЧ**

ми, шефскими делами.

Другой (был в отпуске). Трудно одному обойти все дома, разнести почту. Помогли ребята. И такими хорошими почтальонами оказались, что отделение связи наградило их грамотой.

Дел в дружине — не перечтешь. Библиотеку привели в порядок, для Тумановской школы собрали 120 книг, за несколько дней распространили литературы на 200 рублей.

А теперь я расскажу о том, что произошло: нет больше у пионерской дружины своей комнаты. Из клуба нас выгнала. Приехала после отпуска заведующая клубом Славнистая и заявила: «Комната эта не для вас, можете на нее не рассчитывать...».

Очень хочется сделать что-то, делать больше, чем сейчас. Только обидно, что бьемся мы в одиночку.

В. УШАКОВА, старшая пионервожатая, п. Горный.

Редактор **В. ДЕДУХИН.**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Южно-Сахалинск, ул. им. Ленина, 173. Телефоны: редактора — 29-31; зам ред. и ответ. секретаря — 27-25; отделов пропаганды и агитации — 27-37; комсомольской жизни, учащейся молодежи и пионеров — 31-58; физкультуры и спорта, писем и массовой работы — 31-87.

Издательство «Советский Сахалин», г. Южно-Сахалинск, улица им. Ленина, 173. **ВМ00984, Зак. № 633, Тираж 27 900.**

